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3) заборонити спалювання сміття, так як при спалюванні в повітря потрапляє 
багато шкідливих речовин;

4) використовувати автомобілі на газовому паливі або використовувати автомо-
білі, в бензині яких міститься мало сірки.

5) адміністрації сільського поселення вести контроль за виконанням деяких ре-
комендацій.

Таким чином, можна дійти висновку, що людина може запобігти розвитку біль-
шості хвороб, пов’язаних з нестачею чистого повітря і залишатися здоровою, на радість 
собі і своїм близьким.

Науковий  керівник – к.б.н., доцент  Гаркович О.Л.
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Ляліна А.В., студентка III курсу 
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Чи можна пити воду з крана? Відповідь «так», якщо ви перебуваєте в Фінляндії 
або Франції, в Німеччині або Австрії. Водопровідна вода тут відповідає всім міжнарод-
ним стандартам якості – вона прозора, не має запаху і володіє відмінними смаковими 
якостями, її без будь-якого побоювання п'ють з крана і дають навіть малолітнім дітям. 
Подібного ставлення до природи і води варто було б повчитися багатьом іншим краї-
нам світу, і Україна не виняток.

Україна за якістю питних джерел займає 95 місце (з 122). 80% води українці 
споживають з поверхневих джерел (з річки Дніпро і річки Дністер п'ють 35млн. чоло-
вік), а 20% з підземних. Для порівняння, в Європі майже все навпаки. За даними украї-
нських вчених: "Дніпро – це стічна вода 3-4 категорії". У цю річку, як і в більшість ін-
ших, скидається колосальна кількість неочищених стічних вод, побутових і промисло-
вих відходів, змиваються дощем пестициди, нітрати, нітрити, солі важких металів і т.д.

Якість води, що подається до осель мережею централізованого водопостачання, 
нажаль, не завжди відповідає нормативним вимогам якості питної води. Це може бути 
пов’язано з надмірним забрудненням води джерела водопостачання, технічним зносом 
устаткування водопідготовки та водогінної мережі, аваріями тощо. Однак, представни-
ки водопостачаючих підприємств переконують, що вода годиться до вживання, відпо-
відає санітарним нормам і державним стандартам, прийнятим в Україні, а по деяких 
позиціях навіть краще. Необхідно визнати, що ГОСТ на питну воду, прийнятий ще у 
1984 році, за більшістю параметрів відстає від вимог до якості води, прийнятих в Євро-
пі і США, хоча деякі вимоги, наприклад, до жорсткості води, в Україні більш суворі.

Розглянемо міжнародний досвід з очищення питної води. Питна вода з-під крана 
– предмет абсолютної і впевненої національної гордості фінів. На очисних спорудах її 
обробляють сульфатом заліза, який зв'язує органічні речовини. Отриманий осад вида-
ляється з допомогою піщаних фільтрів. Потім воду піддають дії озону для дезінфекції 
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та поліпшення смакових якостей, а також двоокису вуглецю для зниження корозії труб. 
Далі – фільтрація через шар активованого вугілля і знезараження ультрафіолетом. У 
Берліні водопостачання забезпечується приблизно 700 підземними свердловинами. 
Спочатку воду збагачують киснем, потім за допомогою реагентів абсорбують розчинені 
в ній залізо і марганець, після чого пропускають через піщані фільтри. Вся справа в то-
му, що водопровідна вода в Німеччині відноситься до продуктів харчування першої не-
обхідності, тому критерії якості дуже високі. Досить зайти на спеціальний сайт і ввести 
свій поштовий індекс, щоб отримати повну інформацію про воду і речовини, які в ній 
містяться.

У зв'язку з усім вище сказаним можна зробити висновок, що необхідно більш 
жорстко підходити до розробки нормативів екологічної безпеки, що використовуються 
для поточного контролю якості води водних об’єктів, для розрахунків гранично допус-
тимих скидів зворотних вод у водні об’єкти і планування на цій підставі водоохоронних 
заходів для конкретних водокористувачів. В особливих випадках, наприклад, при вико-
ристанні водних об’єктів для лікувальних,курортних, оздоровчих, рекреаційних та ін-
ших цілей, можуть встановлюватись більш суворі нормативи екологічної безпеки. Оде-
сі та всьому Одеському регіону необхідна спеціальна програма з постачання чистою 
водою, тоді ми будемо спокійні, що вживаємо чисту воду, яка не зашкодить нашому 
здоров'ю. Адже вода - це життя!

Науковий керівник –к.біол.н. доцент Гаркович О.Л.

ВИКОРИСТАННЯ ГІС-ТЕХНОЛОГІЙ В ЕКОТУРИЗМІ

Муріна О.В., студентка VІ курсу
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Створення туристичних інформаційних систем на базі геоінформаційних систем 
(ГІС) з можливістю доступу в мережі Інтернет є перспективним варіантом використан-
ня ГІС в сфері екотуризму.  

ГІС - це інтегрована сукупність апаратних, програмних і інформаційних засобів, 
що забезпечують введення, збереження, обробку, маніпулювання, аналіз і відображення 
(представлення) просторово-координованих даних. 

Засобами ГІС можливо здійснювати моніторинг рекреаційно-туристичних тери-
торій, особливо навколо курортів державного і місцевого значення, контроль за вико-
ристанням природних лікувальних ресурсів та за забудовою всередині курортних зон. 
Наприклад, у ДНВЦ «Природа» на протязі 2007 року розроблено ряд демонстраційних 
проектів ГІС «Турист». Такі інформаційні системи були створені на територію м. Чорт-
ків Тернопільської обл., м. Кам’янець-Подільський Хмельницької обл., м. Херсон і м. 
Генічеськ Херсонської обл., а також Київську область загалом та доступні по мережі 
Інтернет. 

Такі програмні продукти складаються з географічних даних та бази даних турис-
тичних об‘єктів, додаткової інформації туристичної інфраструктури (готелі, заклади 
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